



Taiwan
Economic
Forum

國發動態

DEVELOPMENT

肯定法規透明度大幅提升

——美國商會發表2017臺灣白皮書

國發會法協中心

臺北市美國商會於今（2017）年6月8日發表「2017臺灣白皮書（Taiwan White Paper）」，並回顧政府過去一年施政表現，對於臺灣政府大幅提升法規透明度、發展「五+二產業」、推動吸引外籍專業人才政策等增加投資機會作為給予正面評價。當日由國發會陳主委添枝親自出席午餐會，並代表政府接受該商會遞交之年度白皮書。

提升法規透明度

於去（2016）年白皮書中，美國商會積極建議新政府改善法規制定程序，並獲得行政院林全院長高度重視；在林院長指示與各部會配合下，已將法律及法規命令草案公告天數由原本14天延長至60天，並透過「公共政策網路參與平台」建立公眾諮詢及意見回應機制，大幅提高法規透明度。

商會章會長在午餐會時表示，此一變革可能將大大改善臺灣經商環境，另肯定國發會在追 監督各部會所研擬法律及法規命令草案公告期間天數，並舉辦相關訓練，有效協助公務員處理各界對於草案之建議。



國發會陳主委添枝與美國商會章會長等代表合影。

推動經濟改革計畫

在今年白皮書中，對於政府促進投資機會之作為給予正面評價，許多商會會員表達強烈興趣，願意配合政府推動相關促進投資計畫。目前臺灣正積極進行多項經濟改革計畫，包括在促進產業轉型升級方面，推動「五+二產業創新計畫」，其中「亞洲·矽谷計畫執行中心」已於今（106）年1月在美國矽谷成立辦公室，以鏈結國際資源，積極與矽谷大型企業、創投等洽談合作事宜。此外，為吸引國外尖端人才來臺工作，填補國內人才及技術缺口，並呼應外國商會長期以來訴求，國發會目前積極推動「外國專業人才延攬及僱用法」草案立法，以改善外籍專業人才相關簽證、居留、保險及退休等待遇，將有助延攬、留用國際優秀人才來臺。

今年12大項重點優先議題

今年白皮書共計提出 83 項議題，美國商會以「認為對投資環境具有高度影響力」、「同時能在短期內解決」2 項準則，另篩選出 12 大項希望我國政府優先處理議題，包括盡速落實勞工退休金之自選方案政策；放寬證券市場規定以擴大市場參與；強化消費者取得保障型保險之便利性與容易性；縮短醫療器材等上市前審查時程；加速新藥及新適應症之審查及健保給付，以確保病患及早使用創新藥品等。針對上述重點議題，國發會後續將協調各部會優先處理此 12 項建言，並提供商會與部會溝通平台，以進一步改善經商環境並與國際接軌。🌐